

5月劳动竞赛排行发榜

编者按

2024年是全面贯彻落实党的二十
大精神的关键之年,是深入实施“十四
五”规划的攻坚之年。为落实集团公
司年度重点工作部署,将生产经营重

点和难点转化为人人参与的热点,做
到“千斤重担人人挑,人人肩上有指
标”,充分调动广大职工的劳动热情、
创新活力,以“建功‘四化’‘四有’
,创建世界一流”为主题开展劳动竞赛。
广大职工以时不我待、只争朝夕的干

劲勇创佳绩。

为进一步营造氛围,促进对标交
流,我们持续开办专栏,定期揭晓竞赛
排行、展示优异成绩、宣传最佳实践、弘
扬先进典型,助力形成“比学赶超争创
佳绩”的热烈竞赛氛围和生动局面。

各项劳动竞赛正如火如荼进行

各单位各工序
咬定竞赛目标
争创世界一流

请看5月竞赛排行榜——



“运营效率提升”劳动竞赛

经营现金流优胜单位

- 第1名: 中南钢铁
- 第2名: 宝钢包装
- 第3名: 西钢矿业
- 第4名: 宝信软件

资产负债率优胜单位

- 第1名: 宝武资源
- 第2名: 宝武环科、宝武水务
- 第3名: 欧冶链金
- 第4名: 新钢集团
- 第5名: 宝钢股份

“两金”周转效率优胜单位

西藏矿业

“铁矿资源保障”劳动竞赛

国内自产矿合规增产优胜矿山

- 第1名: 宝武资源昆矿矿业板块临沧矿
- 第2名: 宝武资源八钢矿业蒙库矿
- 第3名: 宝武资源八钢矿业和合矿
- 第4名: 宝武资源武钢资源程潮矿
- 第5名: 宝武资源马钢矿业罗河矿
- 第6名: 宝武资源八钢矿业叶尔羌矿
- 第7名: 宝武资源马钢矿业南山矿
- 第8名: 太钢集团太钢矿业尖山矿
- 第9名: 宝武资源梅山矿业
- 第10名: 宝武资源马钢矿业白象山矿
- 第11名: 太钢集团太钢矿业岚县矿
- 第12名: 宝武资源重钢矿业西昌矿

国内自产矿降本优胜矿山

- 第1名: 宝武资源重钢矿业西昌矿
- 第2名: 太钢集团太钢矿业尖山矿
- 第3名: 宝武资源马钢矿业罗河矿
- 第4名: 太钢集团太钢矿业岚县矿
- 第5名: 宝武资源梅山矿业
- 第6名: 宝武资源武钢资源程潮矿
- 第7名: 宝武资源马钢矿业南山矿

第8名: 宝武资源武钢资源金山店矿

国内人均铁矿精矿优胜矿山

- 第1名: 宝武资源重钢矿业西昌矿
- 第2名: 宝武资源梅山矿业

海外自产矿增产优胜矿山

- 第1名: 宝武资源澳洲 Ashburton 项目
- 第2名: 宝武资源澳洲 东坡项目

“跨基地工序对标协同创效”劳动竞赛

(一) 高炉高效经济运行赛项

(1) 综合竞争力获奖炉

- 冠军炉: 宝钢股份宝山基地4号高炉
- 亚军炉: 宝钢股份宝山基地3号高炉
- 季军炉: 山钢股份日照基地2号高炉
- 进步最快炉: 宝钢股份宝山基地3号高炉

(2) 成本冠军炉

- 4000m³级及以上: 宝钢股份东山基地3号高炉
- 3000m³级: 宝钢股份青山基地7号高炉
- 2000m³级: 中南钢铁鄂城钢铁1号高炉

- 2000m³级以下: 中南钢铁鄂城钢铁2号高炉
- 进步最快炉: 马钢集团马钢股份A高炉

(3) 低耗冠军炉

- 4000m³级及以上: 宝钢股份宝山基地2号高炉
- 3000m³级: 宝钢股份青山基地5号高炉
- 2000m³级: 宝钢股份青山基地4号高炉

2000m³级以下:

- 进步最快炉: 中南钢铁中南股份6号高炉
- 宝钢股份梅山基地4号高炉

(二) 炼钢工序效率提升赛项

(1) 入炉铁水温度优胜厂

- 冠军厂: 中南钢铁鄂城钢铁炼钢厂
- 亚军厂: 八钢公司巴州钢铁炼钢厂
- 季军厂: 太钢集团宝德德盛炼钢厂(碳钢)

(2) 降耗优胜厂

- 冠军厂: 马钢集团马钢股份长江钢铁轧总厂
- 亚军厂: 八钢公司伊犁钢铁炼钢厂
- 季军厂: 山钢股份宝山基地炼钢厂

(3) 中间包平均连浇炉数进步优胜厂

- 冠军厂: 山钢股份莱芜基地特钢事业部炼钢工序
- 亚军厂: 太钢集团宝德德盛炼钢厂(碳钢)
- 季军厂: 宝钢股份宝山基地炼钢厂

(4) 连铸坯热送优胜厂

- 冠军厂: 新钢集团硅钢薄板事业部炼钢区
- 亚军厂: 山钢股份莱芜基地特钢事业部炼钢工序
- 季军厂: 中南钢铁重庆钢铁炼钢厂

(三) 热轧工序效率提升赛项

(1) 装炉温度进步优胜产线

- 冠军线: 太钢集团太钢不锈钢1549mm产线
- 亚军线:

新钢集团1580mm产线

- 季军线: 马钢集团马钢股份2250mm产线
- (2) 热装综合优胜产线

冠军线:

- 宝钢股份宝山基地1580mm产线
- 亚军线: 宝钢股份青山基地1580mm产线
- 季军线: 太钢集团太钢不锈钢2250mm产线

(3) 轧制间隔进步优胜产线

- 冠军线: 山钢股份日照基地2050mm产线
- 亚军线: 新钢集团1580mm产线
- 季军线: 宝钢股份青山基地1580mm产线

(四) 厚板工序效率提升赛项

热装优胜产线

- 冠军线: 中南钢铁鄂城钢铁4300mm产线
- 亚军线: 宝钢股份东山基地4200mm产线
- 进步冠军线: 宝钢股份宝山基地5000mm产线
- 进步亚军线: 中南钢铁重庆钢铁4100mm产线

(五) 长材工序效率提升赛项

(1) 热装进步优胜产线

- 线材冠军线: 中南钢铁中南股份高一线
- 线材亚军线: 新钢集团特钢事业部高线
- 棒材冠军线: 马钢集团马钢股份长江钢铁南线
- 棒材亚军线: 中南钢铁鄂城钢铁棒三线

(2) 装炉温度进步优胜产线

线材冠军线:

- 昆钢公司安宁基地高一线
- 线材亚军线: 中南钢铁中南股份高二线
- 棒材冠军线: 中南钢铁中南股份棒三线
- 棒材亚军线: 马钢集团马钢股份长江钢铁北线

(3) 轧制间隔进步优胜产线

- 线材冠军线: 宝钢股份宝山基地高线
- 线材亚军线: 太钢集团太钢不锈钢线材事业部
- 棒材冠军线: 中南钢铁中南股份棒一线
- 棒材亚军奖: 中南钢铁中南股份棒一2线

(六) 冷轧工序效率提升赛项

(1) 效率发挥优胜工序

- 冠军工序: 马钢集团马钢股份马钢(合肥)公司冷轧
- 亚军工序: 宝钢股份 WINSteel 冷轧
- 季军工序: 八钢公司冷轧

(2) 效率进步优胜工序

- 进步冠军工序: 八钢公司冷轧
- 进步亚军工序: 宝钢股份 WINSteel 冷轧
- 进步季军工序: 马钢集团马钢股份马钢(合肥)公司冷轧

【备注】

上述数据由集团经营财务部、集团公司铁区、炼钢、热轧、冷轧、长材、厚板技术管理推进委员会、宝武资源统计。

制图: 徐晟杰

基层动态

华东废钢铁信息对标交流会召开

日前,由华东废钢铁协会主办,中南钢铁鄂城钢铁、欧冶链金湖北公司承办的2024年华东废钢铁信息对标交流会第5次会议在欧冶链金樊口基地召开。与会单位交流了废钢铁全流程管理经验,表示将进一步加强信息沟通,团结协作,积极应对市场变化,稳定区域废钢市场,促进钢企生产经营平稳运行。鄂城钢铁在交流中表示,多年来一直秉承“质量优先、严格规范”的理念,不断推进废钢采购、质检、物流、计量等全流程管理,为低铁钢比炼钢、降低钢铁料消耗奠定坚实基础。

环科山西获评山西省建材行业优秀企业

近日,宝武环科山西公司被授予山西省建材行业2023年度优秀企业称号。这是山西省建材工业协会对环科山西在固废资源综合利用方面引领示范作用的充分信任和认可,标志着环科山西在山西建材行业影响力又上新台阶。环科山西将继续组织新型建材分会全体会员单位,以协会作为资源和市场的共享平台,加强会员单位之间的学术交流、经验推广、合作联系,充分发挥纽带桥梁作用,提升分会凝聚力,促进分会的协同发展,营造良好和谐发展氛围,助力建材行业综合竞争力跃上新台阶。

宝武资源物流事业部深入开展“安全生产月”系列活动

近日,宝武资源物流事业部结合安全生产工作实际,围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,深入开展2024年“安全生产月”系列活动。围绕让“安全生产月”成为安全形势深化宣传月、安全知识普及月、安全素质提高月、安全制度落实月和安全成效显著月,各单位通过安全生产教育警示宣讲、岗位操作规程再培训、应急预案演习等活动,积极营造浓厚安全氛围,确保安全生产平稳局面。

(上接第1版)

会议认为,习近平总书记在二十届中央委员会第三次全体会议上的重要讲话,高瞻远瞩、内涵深刻,为做好新时代科技工作指明了前进方向、为宝武高质量发展提供了根本遵循和力量源泉。宝武要全面深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以科技创新培育高质量发展新动能,以科技创新助力发展新质生产力,锚定建成科技强国的战略目标,加快实现高水平科技自立自强。一是坚持目标导向的应用基础研究,围绕服务国家战

(上接第1版)

要要积极承担国家级创新任务;要贯彻落实国家重点实验室体系重组的有关决策部署;要推进好原创技术策源地建设工作。四是扎实推进创新文化建设,以文化“软实力”构筑发展“硬支撑”。今年是宝武创新文化建设年,围绕想创新、敢创新、能创新、善创新,集团公司启动了10个重点工作项目。相关部门要及时对项目进展进行跟踪检查,定期沟通、持续改进;要聚焦实际问题,融入经营管理,通过创新文化建设,切实解决一批制约创新的“卡脖子”问题;要全员、全过程推进创新文化建设,充分激发基层创新活力,培育发展新质生产力的新动能。深入学习领会中共中央、国务院关于美丽中国建设的重大决策部署,坚定不移推进绿色低碳发展。要深入贯彻落实习近平总书记关于宝武“双碳”工作作出的重要批示精神,坚定不移地贯彻落实好党中央、国务院有关美丽中国建

宝武召开党委常委(扩大)会

略、支撑钢铁高质量发展、战新产业培育等,加大应用基础研究的专项投入。二是锻造服务国家战略科技力量,聚焦关系国家战略安全的行业领域,加快培育具有自主知识产权的核心技术和战略产品。三是围绕“四化”发展方向,通过产品创新驱动高端化、数实融合驱动智能化、低碳冶金驱动绿色化、极致效率驱动高效化,加快传统产业转型升级。四是加快发展战新产业,培育布局未来产业,高质量完成宝

武承担的相关战新产业和未来产业任务。

会议强调,加强文化遗产保护传承必须坚持和加强党的领导,宝武各级党组织要坚决扛起文化遗产保护传承的政治责任,各级领导干部要真心诚意加强对历史的学习,提高思想认识,厚植文化情怀,掌握文化遗产保护知识,落实好党中央的决策部署。宝武拥有丰富的工业遗产、文化遗产,要保护好传承好。各级领导干部要了解历史、学好中华优秀传统文化,弘

宝武党委举行理论学习中心组(扩大)学习

的重大决策部署,切实推进绿色低碳发展。一是提高政治站位,深刻领会中共中央、国务院关于全面推进美丽中国建设的重大决策部署。二是加强组织领导,压实“党政同责”“一岗双责”的政治责任,做好顶层设计与机制建设。三是持续深入推进污染防治攻坚战。四是强化底线思维,加快问题整改,运用智慧化手段筑牢生态环境保护屏障。五是坚持科技创新引领,坚定不移推进绿色低碳转型发展。认真学习贯彻落实好《国有企业管理人员处分条例》,打造忠诚干净担当的宝武管理人员队伍。一是深刻认识《条例》出台的重要意义,将其作为提升个人素质、规范个人行为的重要指南。要全面掌握《条例》的主要内容,将学习成果转化为工作动力和实际行动。二是提高站位,健全协同高效的监督机制,完善“大监督”

管理新格局。要在管理人员监督的“深度、广度、力度”上下功夫,实现管理人员监督管理的规范化、制度化、常态化,确保对管理人员的教育有影响力、制度有约束力、监督有威慑力。

侯安贵在学习时表示,党的十八大以来,习近平总书记高瞻远瞩、审时度势,从党和国家发展全局的高度对科技创新进行顶层谋划和系统部署,提出一系列事关科技改革发展全局的重大论断,并与时俱进提出科技自立自强的战略构想,立意高远,内涵深刻,具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性。习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话,吹响了建设科技强国的冲锋号。我们要认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握“坚持党的领导、加强党的建设”这个国有企业

扬传统文化中的义利观,坚持以义取利,坚决反对唯利是图。

会议要求,认真学习习近平总书记对法国、塞尔维亚、匈牙利三国进行国事访问期间的重要讲话精神和在阿中合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话精神,深刻领会习近平外交思想的丰富内涵。宝武要做好国际化发展谋划布局,高度重视、加快推进海外重点项目。

集团公司领导班子成员参加会议,集团总部相关部门负责人列席会议。

的“根”和“魂”,认真贯彻落实党中央关于科技工作的决策部署,加强对科技创新工作的领导,切实把各项工作落到实处,以科技创新铸就世界一流。要大力推进新产品、新技术开发,大力推进科技成果转化应用,为支撑先进制造业发展、建设科技强国作出新的更大的贡献。

会上,宝武党委常委、副总经理高建兵、王继明分别领学了中共中央、国务院印发的《关于全面推进美丽中国建设的意见》和《国有企业管理人员处分条例》。集团公司科技创新部、太钢集团、宝钢股份分别围绕会议主题作了专题发言。

宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新,宝武党委常委、总会计师兼董事会秘书朱永红,宝武党委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武纪检监察专员孟庆阳,宝武党委常委费鹏等集团公司党委理论学习中心组成员,集团总部各部门负责人、各二级单位党政负责人等参加学习。

相互融通 高效协同

(上接第1版)

《实施意见》对全面过硬示范链建设主要内容作了阐释:各级党组织要聚焦打造最具竞争力的产业链创新链,主动谋篇布局,以党建促协同、聚合力,提升政治链、组织链、思想链、人才链、机制链、纪律链的能力,以全面过硬示范链为纽带,推动链上各部门各单位目标共向、资源共用、力量共享、情感共振,真正把直通基层、执行有力的组织优势转化为上下贯通、高效协同的价值创造优势。

《实施意见》下发后,各级党委高度重视,结合实际对本单位的党建赋能产业链创新链情况进行研究,提出并推荐了一批中国宝武党委全面过硬示范链项目。中国宝武党委从政治功能突出、经济效益显著、社会效应明显、机制做法典型等方面进行统筹考

全链合作 全域提升

虑,特别是从有利于加快推进整合协同形成合力、有利于加快建设新型低碳冶金现代产业链、有利于加快培育和发展新质生产力的角度,提出18个项目入选首批中国宝武党委全面过硬示范链创建计划。(下附清单)

各级党组织要坚决扛起责任,加强组织领导、资源保障,统筹协同力度,构建形成一级指导一级、一级带动一级、一级支撑一级的全面过硬示范链建设体系,为中国宝武党委探索全面过硬示范链建设先行先试、探索经验、作出示范,早日形成可复制可推广的试点经验,推动链上各部门各单位由“条块分割、领域限制”向“协同作战、融合发展”转变,实现目标共向、资源共用、力量共享、情感共振,共同推动中国宝武形成“党建强、企业兴、产业稳、科技强”的生动局面,为国资委加快打造现代化产业体系、构建新发展格局提供宝武范本。

首批中国宝武党委全面过硬示范链创建计划项目名单

1. 党建引领深化“八大平台”建设,探索跨业态国企协同发展新样板 宝钢股份党委
2. 建强南方军团,打造出口型基地 宝钢股份党委
3. 深化“产销研用”一体化协作,赋能产业链创新发展 宝钢股份党委
4. 深化企校研发合作,构建国家级科技创新链 宝钢股份党委
5. 全面深化物流协同,打造引领行业的价值物流体系 宝钢股份党委
6. “百链”成钢产业链党建结对共建 中南钢铁党委
7. “产销研”协同联动,与用户共绘发展“同心圆” 马钢集团党委
8. 加强三基地党建共建,协同降低原料采购成本 太钢集团党委
9. 赋能绿色炼铁,强链补链创一流 八钢公司党委
10. 内外联动,强化支撑,凝聚合力,做大海外 宝武资源党委
11. 宝武资源智慧矿山建设 宝武资源党委
12. “红色引擎”加速“数智发展” 宝信软件党委
13. 络系资源党建赋能示范链 中钢集团党委
14. 江城红领驿站·武钢大园区党建共同体 武钢集团党委
15. 党建领航打造工业品采购供应链价值创造典范 欧冶工业品党委
16. 工业品与产成品物流协同链建设 欧冶工业品党委
17. 党建赋能新气象,雪域高原谱华章——组织堡垒建在西藏扎布耶能源供应项目链上 宝武清能党委
18. 强化产融协同强链,共促绿色低碳高质量发展 华宝证券党委